
　　　参加者 28 講　師

　　　回答 10

　　　回収率 35.7% 開催日 ：令和７年５月２３日（金）

開催方法  ：ハイブリット開催・録画配信

１　職名
1 代表取締役・理事長 0
2 施設長・所長 1
3 管理者 5
4 サービス提供責任者 4
5 常勤ヘルパー（④以外） 1
6 非常勤・登録ヘルパー 0
7 その他 1

計 12

２　研修会の内容 (令和６年度介護報酬改定を受けて今後の動向）

1 大変良かった 4
2 良かった 6
3 あまり良くなかった 0
4 内容を改善してほしい 0

計 10

３　受講理由

1 研修会に興味があった 8
2 講師に興味があった 1
3 上司に勧められた 0
4 その他 1

計 10

４　あなたは以下のどれに該当しますか。

1 山口県訪介協会員 6
2 全ヘル会員 3
3 非会員 1

計 10

：全国ホームヘルパー協議会　会長

令和７年度　山口県訪問介護事業所連絡協議会
特別研修会アンケート集計

　田尻　亨　氏
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ＮＯ 研修会の内容についての、意見、感想

1

地域事業所の横のつながりが欲しいという話題がありましたが、確かにそうだなと感じました。全国
の皆さんの声が聞けることも素晴らしいなと思いますが、お隣の事業所のヘルパーさんと意見交換
する機会もあるとよいなとお話を伺いながら思いました。

2
ヘルパー協議会の活動を知ることが出来て良かったです。もっと会員を増やしていく必要があると感
じました。市が動いてもらえるように頑張りたいと思います。

3

私たちの思いを取りまとめて国に対して伝えていっていただけていることがよくわかりました。訪問介
護と言っても在宅だけでなく　在宅という名のサービス付き高齢住宅だったり、障害者のグループ
ホームだったりします。それぞれの立場で働く人の思いは違うと感じますが　パートの細切れの勤務
の人たち、ダブルワークをせざるを得ない人々の思いを組んでいただけていると思います。
本篇の講義よりも　後の座談会？のほうが興味があったかもしれません。ＺＯＯＭになって　また永田
会長のお人柄なのか　全国から参加者があり、そのような方はとても情熱的で前向きな考えをお持ち
の方なので公の場では話しにくいですが　いつか直接会ってお話がしたいなと思いました。役を退い
てから約10年ですが　コロナもあってどこもみな会合というものが減りましたが　振り返ってみると　大
変だったけれど　セミナーパークに集まっていたころが懐かしい。いろんな事業所の方と知り合い、今
でもお付き合いのある方もいます。横のつながりをつくるには　まず協議会に入ることと思います。個
人の時には入りやすかったけれど　事業所単位となると法人を動かさないと参加できない人もいるか
もしれませんが…。出会いがご縁です。ありがとうございました。

4

　今回は、研修に参加出来大変勉強になりました。各事業所の皆様のお話しを伺うことが出来、今後
の参考になりましたし、頼もしい方々がいらっしゃるという安心感や感動も味わうことが出来ました。
また、私の場違い的な質問にも色々ご助言頂き本当に有り難かったです。本日は本当に有難うざい
ました。

5

介護職のイメージアップの必要性と、情報発信不足が問題と感じました。
どこの事業所も、抱えている悩みは同じですが、規模が大きな事業所はサポート力も強いと感じまし
た。

6

ありがとうございました。どこも同じ問題を抱えているとわかりましたが解決策は見つからず、介護さ
れるのが当然と思わず、自立できる策を考えたらいいと思う。介護保険も変わっていくことをお願いし
ます。

7
経費の高騰、人材確保の経費、施設職員との待遇の格差等、現場の声を国に届け続ける必要があ
ると考える。自分自身の介護職としての振り返りができ、意識向上のきっかけに繋がった。

8

介護の魅力、訪問介護について自分から周りにしっかり伝えていく事の大事さを感じました
自分も周りからホームヘルパーの仕事を知ったのを思い出しました。事務所の皆にも研修会の内容
について話をしました。これからの訪問介護が明るい光がさすこと願います



ＮＯ 本会に対しての意見、要望

1
訪問介護事情を一番理解して、活動してくださる団体だと思います。これからも訪問介護の声や
具体的な改善提案を国や県に届けて行って欲しいと思います。

2

法定研修が多くなり一事業所では難しいところ　かなりの部分をカバーしていただけているので
はないかと　研修予定を見て思いました。シフトのやりくりが大変で　参加は一人が精一杯です
がのちの動画配信などで　交代ですが事務所で全員が研修を受けることができるのが魅力とな
りました。今後も期待しております。

3

御会の活動に興味を惹かれますが、講師の田尻会長様がおっしゃる通り、気概と誇りをもって
真面目に仕事をしていけるよう、努めたいです。
田尻会長様率いる熊本県ヘルパー協議会様や山口県社会福祉協議会様の皆様方の益々のご
発展をご祈念致しております。
機会がございましたら、また、御会の研修会に参加させて頂きます。

4 ただただ有難い。介護保険制度は難しく、業務を見直すにあたり大変有難い存在。

ＮＯ 県や国に対しての意見、要望

1 光熱費等の高騰物価対策により　申請して助成金が出ました。小さな事業所でしたのに6万円
は大きい。大変助かりました。

2

地方の訪問介護がどうなのか、介護報酬を決める基準はどこに合わせているのだろうと思う。必
要と言われるが選ばれない職種である、今いる職員も高齢のため事業所の存続も怪しい。事業
所も収入は上がらない悪循環となっている。安心して働く場ではないと思う。
今からは介護状態になる前に今の中年層の健康を維持できるようなことをしてほしい。
子供支援、高齢者、障害。低所得者の制度はあるが、働き盛りの人が安心して生活できるような
ことを考えてほしい

3 単価の見直し。ヘルパーの待遇改善が必要。

今後参加してみたい研修テーマや内容

1 毎年、訪問介護の動向についてやっていただきたいと思います。

2
　当ヘルパー協会員が毎年脱会して行く中で、会員になっている魅力⁈みたいな研修内容で開
催して頂けたら、有り難いです。（私自身の気概が足りず、研修に頼ってしまいました…）

3 最新のＩＴ活用。　実地指導対策。


